

<https://doi.org/10.36719/2789-6919/41/53-61>

Сун Гуансяо
Бакинский Государственный Университет
Докторант
<https://orcid.org/0009-0009-8367-0045>
844167974@qq.com

Роль городов-побратимов в культурных и экономических взаимоотношениях Китая и Азербайджана

Резюме

19 ноября 2024 года в Куньмине завершилась китайская международная конференция городов-побратимов. Было отмечено, что на сегодняшний день Китай поддерживает побратимские отношения со 147 странами мира. Города-побратимы Азербайджана и Китая поддерживают друг друга для достижения высококачественного развития Азербайджано-Китайского торгово-экономического сотрудничества, а также в сфере образования и культуры. С 11 по 22 ноября 2024 года в Баку состоялась 29 Конференция (COP29) Рамочной конвенции ООН об изменении климата. Изменение климата является серьезной проблемой, связанной с устойчивым развитием всего человечества. Участники форума отметили, что Китай играет большую роль в борьбе с глобальным потеплением.

Города-побратимы или породнённые города – это города, между которыми установлены постоянные дружественные связи для взаимного ознакомления с жизнью, историей и культурой. Сотрудничество городов выражается в обмене делегациями, художественными и спортивными коллективами, выставками, литературой, кинофильмами, фотоматериалами о жизни городов и информацией об опыте ведения городского хозяйства.

Ключевые слова: города-побратимы, побратимские отношения, страны-партнёры, дружба и сотрудничество

Sun Quansyao
Bakı Dövlət Universiteti
Doktorant
<https://orcid.org/0009-0009-8367-0045>
844167974@qq.com

Çin və Azərbaycan arasındakı mədəni və iqtisadi əlaqələrdə qardaşlaşmış şəhərlərin rolu

Xülasə

2024-cü il noyabrın 19-da Kunmin şəhərində Çin Beynəlxalq Dostluq Şəhərlər Konfransı başa çatıb. Bildirilib ki, bu günə qədər Çin dünyanın 147 ölkəsi ilə dost şəhər münasibətləri saxlayır. Azərbaycanın və Çinin dost şəhərləri Azərbaycan-Çin ticarət-iqtisadi əməkdaşlığının, eləcə də təhsil və mədəniyyət sahəsində yüksək keyfiyyətli inkişafına nail olmaq üçün bir-birini dəstəkləyir. 11-22 noyabr 2024-cü il tarixlərində Bakıda BMT-nin İqlim Dəyişikliyi üzrə Çərçivə Konvensiyasının 29-cu Konfransı (COP29) keçirilib. İqlim dəyişikliyi bütün bəşəriyyətin davamlı inkişafı ilə bağlı ciddi problemdir. Forum iştirakçıları Çinin qlobal istiləşmə ilə mübarizədə böyük rol oynadığını qeyd ediblər.

Qardaş şəhərlər və ya qohum şəhərlər həyat, tarix və mədəniyyətlə qarşılıqlı tanışlıq üçün aralarında daimi dostluq əlaqələri qurulmuş şəhərlərdir. Şəhərlər arasında əməkdaşlıq nümayəndə heyətlərinin, bədii və idman qruplarının, sərgilərin, ədəbiyyatın, filmlərin, şəhər həyatına dair fotosəkillərin və şəhər idarəetmə təcrübəsi haqqında məlumatların mübadiləsində ifadə olunur.

Açar sözlər: dost şəhərlər, qardaş şəhər münasibətləri, tərəfdaş ölkələr, dostluq və əməkdaşlıq

Song Guangxiao
Baku State University
PhD student
<https://orcid.org/0009-0009-8367-0045>
844167974@qq.com

The Role of Friendship Cities in Cultural and Economic Relations Between China and Azerbaijan

Abstract

On November 19, 2024, the China International Twin Cities Conference ended in Kunming. It was noted that today China maintains sister city relations with 147 countries. The twin cities of Azerbaijan and China support each other to achieve high-quality development of Azerbaijan-China trade and economic cooperation, as well as in the fields of education and culture. From November 11 to 22, 2024, the 29th Conference (COP29) of the UN Framework Convention on Climate Change was held in Baku. Climate change is a serious problem related to the sustainable development of all mankind. The forum participants noted that China plays a major role in the fight against global warming.

Twin cities or related cities are cities between which permanent friendly ties have been established for mutual acquaintance with life, history and culture. Cooperation between cities is expressed in the exchange of delegations, artistic and sports groups, exhibitions, literature, films, photographs about city life and information about the experience of urban management.

Keywords: *friendship cities, friendship relations, partner countries, friendship and cooperation*

Введение

Города-побратимы или породнённые города – это города, между которыми установлены постоянные дружественные связи для взаимного ознакомления с жизнью, историей и культурой. Сотрудничество городов выражается в обмене делегациями, художественными и спортивными коллективами, выставками, литературой, кинофильмами, фотоматериалами о жизни городов и информацией об опыте ведения городского хозяйства (Лухун, Синьфэн, 2024).

28 апреля 1957 года была создана Федерация породнённых городов (ВФПГ) - международная неправительственная организация, цель которой - укрепление дружественных связей между городами различных государств. В настоящее время, в последнее воскресенье апреля во всём мире отмечается день городов - побратимов. Этот день учреждённый ЮНЕСКО, празднуется всеми городами членами ВФПГ.

Китай глубоко усвоил тенденции развития страны и мира в новую эпоху и реализовал ряд крупных теоретических инноваций и практик в отношениях между другими странами. Инновации являются фундаментальным ориентиром в международных отношениях в новую эпоху, независимо от того, способствуют ли они строительству. Сообщества с единой судьбой человечества, или активно продвигать международное сотрудничество в рамках инициативы «Один пояс, один путь» Международные города-побратимы могут использовать преимущества полуофициальной дипломатии для широкого распространения дипломатических концепций Китая и устранения сомнений, усиления. Взаимного доверия и достижения общего развития посредством дружественного сотрудничества. Активное развитие глобального партнерства является важным направлением китайской дипломатии в новую эпоху. Создание международных городов-побратимов со странами-партнерами помогает усиливать дипломатическое влияние Китая в мире и активно участвовать в реформе глобального управления (Цзясян, Чэнвэй, 2024).

Исследование

В декабре 2023 года в Пекине состоялось центральное совещание по внешне-политической работе, на котором с важной речью выступил Председатель КНР Си Цзиньпин. Творчески подойдя к решению вопросов: «Какой мир мы должны построить и как этого достичь?» он выдвинул концепцию построения сообщества единой судьбы человечества, которая станет величайшим общим знаменателем стремления народов всего человечества к миру. Си Цзиньпин отметил, что важно придерживаться общечеловеческих ценностей, содействовать формированию международных отношений нового типа, основанных на взаимном уважении, честности и справедливости, осуществлять высококачественное сотрудничество в рамках инициативы «Один пояс, один путь». Все эти концепции являются прямым проявлением китайской культуры и являются руководством для международных городов-побратимов. Содействие миру посредством взаимного уважения, сотрудничества и понимания-главная миссия городов-побратимов (3).

Агентство China Youth Daily сообщило, что 19 ноября 2024 года в Куньмине завершилась Китайская международная конференция городов-побратимов. Было отмечено, что на сегодняшний день Китай поддерживает побратимские отношения со 147 странами мира (4).

3 июля 2024 года на заседании Совета глав государств-членов ШОС в Астане, председатель КНР Си Цзиньпин встретился с президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым. На встрече были затронуты связи породнённых городов двух стран. Было отмечено, что 6 Азербайджанских городов поддерживают связи с различными городами и регионами Китая. И эти связи с каждым годом растут и укрепляются.

На саммите была принята «Совместная декларация об установлении стратегического партнерства между Азербайджанской Республикой и Китайской Народной Республикой». Отныне Китай и Азербайджан рассматривают друг друга как приоритетных и надежных партнеров и самостоятельно определяют политику двусторонних отношений вне зависимости от внешних факторов. Два государства взяли обязательства укреплять взаимодействие в области торговли, инвестиций и инженерно-подрядных проектов, а также сосредоточиться на содействии реализации проектов в областях индустриализации и инвестиций, транспорта и коммуникаций, зеленой энергетики, переработки и производства, инфраструктуры, цифровой экономики, сельского хозяйства и т.д.

Города-побратимы Азербайджана и Китая поддерживают друг друга для достижения высококачественного развития Азербайджано-Китайского торгово-экономического сотрудничества, а также в сфере образования и культуры.

Крупный промышленный город Азербайджана Сумгаит имеет побратимые отношения со многими городами и провинциями Китая.

Сумгаит постоянно поддерживает партнёрские отношения с городами КНР. Агентство Xinhua.net сообщило, что 5 июля 2019 г., был подписан протокол об установлении дружественных отношений между городом Сумгаит и крупным городом в центральной части Китая столицей провинции Шэньси городом Сиань. В церемонии подписания протокола приняли участие посол Азербайджанской Республики в Китайской Народной Республике Акрам Зейналлы, временный поверенный в делах Китайской Республики в Азербайджане Ли Чин Сун, заместитель главы народного правительства города Сиань Су Минфей, а также представители исполнительной власти города Сумгаит. А.Зейналлы отметил, что Азербайджан, благодаря своему экономическому потенциалу и транспортно-транзитным возможностям, является одной из первых стран, поддерживающих Китайскую инициативу «Один пояс, один путь», что может внести большой вклад в реализацию этого проекта. Временный поверенный в делах Китайской Республики в Азербайджане Ли Чин Сун, заместитель главы народного правительства города Сиань Су Минфей отметили, что Китайская сторона заинтересована в расширении двусторонних связей. В ходе встречи стороны обменялись мнениями о перспективах сотрудничества в сферах, представляющих взаимный интерес, развитию экономических отношений и инвестиционных возможностях.

В сентябре 2019 года город Сумгаит Азербайджана и город Меньян провинции Сычуань Китая подписали меморандум «Об установлении отношений дружбы и сотрудничества». Документ, подписанный в рамках «Совместной декларации о развитии и углублении дружественных отношений и сотрудничества между Азербайджанской Республикой и Китайской Народной Республикой», направлен на содействие развитию отношений между Сумгаитом и городом Меньян и укреплению связей между двумя народами. Был подписан протокол и два города официально стали городами-побратимыми. Стороны договорились о развитии сотрудничества в торгово-экономической, научно-технической, культурной, образовательной, туристической и других сферах, а также реализации совместных проектов. Во время встречи азербайджанской делегации с мэром города Меньян господином Юань Фаном было отмечено, что между двумя странами сложились дружеские отношения, основанные на исторических корнях и тесном сотрудничестве. Большие возможности для углубления сотрудничества между нашими странами в различных направлениях предоставляют также дружеские отношения между главами государств. Было обозначено, что существует большой потенциал для дальнейшего расширения экономических связей между Азербайджанской Республикой и Китайской Народной Республикой. Сотрудничество между странами в сфере транспорта и логистики в рамках инициативы «Один пояс, один путь» расширяется и имеет потенциал для дальнейшего развития (5).

Стороны были проинформированы о потенциале города Сумгаит, который является одним из промышленных центров Азербайджана и обсудили дальнейшие возможности потенциального сотрудничества.

16 июня 2021 года компания Mianyang City News сообщила, что Лу Цзянь, являющийся вице-мэром и членом Меньянского постоянного городского комитета партии и его делегация, отправились в посольство Азербайджана в Китае для встречи с послом Азербайджана в Китае Акрамом Зейналлы. Лу Цзянь кратко рассказал об экономическом и социальном развитии Меньяна. По его словам, “с момента установления дружественных отношений между Меньяном и городом Сумгаит в Азербайджане в 2019 году, оба города осуществляют обширные обмены и сотрудничество в экономике, торговле, науке, образовании, гуманитарных науках и других аспектах. Особенно в условиях глобальной пандемии COVID-19 Китай и Азербайджан поддерживают друг друга и вместе преодолевают трудности, что отражает их настоящую дружбу. Я надеюсь, что г-н посол окажет свое влияние и призовет поддержать города Меньян и Сумгаит в установлении официальных международных отношений городов-побратимов, а также будет способствовать сотрудничеству между соответствующими сторонами в Азербайджане и Меньяне для достижения более практических результатов”. В то же время Лу Цзянь отметил, что международная выставка науки и технологий Китайского города Меньян является национальной выставкой, одобренной правительством страны. Это важная платформа для демонстрации и обмена международными и технологическими достижениями. Она успешно проводится восемь лет подряд. “Мы искренне приглашаем посла возглавить делегацию в Меньян для участия в очередной 9-й выставке по науке и технологиям Technology Expo, чтобы поделиться возможностями развития и углубить обмены и сотрудничество.” Акрам Зейналлы отметил, что Меньян, как второй по величине город провинции Сычуань, имеет большой потенциал для сотрудничества с городами Азербайджана и в полной мере будет использовать роль посольства как моста для улучшения взаимопонимания, обмена информацией и сотрудничества путем создания коммуникационной платформы. “Мы будем активно продвигать практическое сотрудничество в различных областях между городом Меньян и Азербайджаном, а также будем стремиться поднять на новую высоту дружественные отношения между городами Меньян и Сумгаит” Акрам Зейналлы добавил, что он лично возглавит делегацию в Меньян для участия в 9-й выставке науки и технологий в целях содействия всесторонним обменам и сотрудничеству.

26 апреля 2024 года газета Mianyang City News сообщила, что вице-мэр города Меньян Ван Сяосун, встретился с послом Азербайджана в Китае Буньядом Гусейновым и его

делегацией. Встреча была организована Управлением иностранных дел провинции Сычуань в городе Чэнду. Во встрече приняли участие торговые представительства Китая и Азербайджана, агентство по продвижению экспорта и инвестиций. Были обсуждены вопросы по продвижению инвестиций и торговли между провинцией Сычуань и Азербайджаном. В ходе встречи стороны пообщались и обменялись мнениями по вопросам сотрудничества в области экономики, торговли, побратимских обменов и других областях. Ван Сяосун отметил, что “Азербайджан является важным торговым партнером Китая и поддерживает тесные обмены и сотрудничество с Сычуанью и Меньяном. Ежегодно укрепляются побратимые отношения между Азербайджанским городом Сумгаит и китайским городом Меньян. Есть надежда, что обе стороны смогут еще больше углубить свое взаимопонимание в будущем и способствовать обменам и сотрудничеству между двумя сторонами в различных областях, таких как экономика, торговля, наука и технологии, а также гуманитарные науки.” Буньяд Гусейнов выразил признательность вице-мэру Меньяна за достижения во многих областях науки и современных технологий. Он отметил, что Азербайджан готов и дальше углублять дружественные отношения и сотрудничество с Меньяном и добиваться плодотворных результатов в различных областях. На мероприятии присутствовали представители из Евразийского отдела областного управления иностранных дел, Муниципального управления иностранных дел, Муниципального коммерческого бюро и Муниципального совета по содействию международной торговле. Семь компаний из Меньяна, в том числе Sichuan Changhong Electric Co., Ltd. и Sichuan Fufa International Trade Co., Ltd., направили своих представителей для участия во встрече с целью продвижения инвестиций и торговли между провинцией Сычуань и Азербайджаном.

Несмотря на трудности пандемийного времени, города-побратимы Азербайджана и Китая всегда поддерживали друг друга. Предпринимались усилия по углублению связей между регионами двух стран. В этот период были налажены партнерские связи между Нахчыванской Автономной Республикой и китайским городом Чунцин, между Гянджой и Чиндао, между Хазарским районом Баку и районом Нанша города Гуанчжоу, между ними проведены онлайн-встречи и обговорены повестки визитов намеченных на постпандемийный период.

На новостном сайте Министерства иностранных дел Китайской Народной Республики появилось сообщение, что 21 ноября 2019 года посол КНР в Азербайджане Го Минь посетила с рабочим визитом Нахичеванскую Автономную Республику. Она отметила, что за прошедшие 27 лет с момента установления дипломатических отношений между Китаем и Азербайджаном двусторонние отношения сохранили здоровый импульс развития. Нахичевань - родной город президента Гейдара Алиева, лидера Азербайджанского народа, имеющего многовековую историю, великолепную культуру и выдающихся людей, занимающего особое место в истории развития страны (6).

15 апреля 2021 г., китайские новые медиа (people.com; xinhua.net) сообщили, что в муниципалитете Чунцин Китайской Народной Республики состоялась церемония подписания Меморандума об установлении дружбы и сотрудничества между Нахичеванской Автономной Республикой и муниципалитетом Чунцина.

Меморандум, подписанный между Нахичеванской Автономной Республикой и муниципалитетом Чунцина, направлен на активное развитие и расширение двустороннего сотрудничества в области экономики, торговли, культуры, образования, науки и техники, здравоохранения, спорта и туризма. Чунцин - один из четырех муниципалитетов, непосредственно подчиняющихся центральному правительству Китая, с населением более 32 миллионов человек, площадью 82 400 квадратных километров и валовым внутренним продуктом около 334 миллиардов долларов США.

17 апреля 2021 года на сайте муниципалитета Чунцина появилось сообщение о том, что с 13 по 15 апреля в Чунцине находилась делегация возглавляемая послом Азербайджана в Китае Акрамом Зейналлы. Сообщалось, что 14 апреля муниципалитет Чунцина и Нахичеванская Автономная Республика Азербайджана подписали меморандум об

установлении дружественных отношений и двустороннем сотрудничестве. Тан Лянчжи - заместитель секретаря городского комитета партии и мэр Чунцина, встретился с послом Азербайджана в Китае г-ном Акрамом Зейналлы.

Тан Лянчжи сказал: «Чунцин - единственный муниципалитет, непосредственно относящийся к центральным и западным районам Китая. Он является важным стратегическим центром развития западного Китая и находится на стыке проекта “Один пояс - один путь” и в бассейне самой длинной реки Янцзы, что играет уникальную и важную роль в региональном развитии и открытости страны. В настоящее время претворяются в жизнь требования председателя КНР Си Цзиньпина, адресованные Чунцину, об использовании основных стратегических возможностей для развития экономики городов-побратимов.

Акрам Зейналлы поздравил Чунцин с достижениями в области экономического и социального развития и поблагодарил за поддержку Азербайджана в борьбе с эпидемией (7).

В последние годы обмена между Нахичеваном и Чунцином становятся все более тесными и сотрудничество между двумя сторонами имеет очевидные результаты и широкие перспективы. Азербайджан является важной страной проекта «Один пояс-один путь». В последние годы сотрудничество между Чунцином и Нахичеваном становится все более перспективным. Находящийся в Чунцине Lifan Technology Group, построила в Нахичеванской Автономной Республике завод по сборке автомобилей. В Нахичевань экспортируются портативные компьютеры, автомобили и мотоциклы, а также сельскохозяйственная техника. Чунцин и Нахичевань рассматриваются в качестве приоритетных районов для развития дружбы и сотрудничества между Азербайджаном и Китаем.

Ещё в 2001 году первыми городами- побратимыми Китая и Азербайджана стали города Сумгаит и Цючжоу провинции Чжецзян. Сотрудничество между этими городами внесло важный вклад в двусторонние отношения и культурный обмен между двумя странами.

С того времени пополняется список городов-побратимов Азербайджана и Китая. Сотрудничество в сфере науки, торговли, строительства, современных технологий даёт возможность для развития экономики городов.

В 2023 году этот список был пополнен установлением дружеских связей ещё двух городов Китая и Азербайджана. По сообщению Китайского посольства в Азербайджане 3 июля состоялась церемония, посвященная подписанию протокола о дружбе и братстве между Шеки и Ляншанем.

На церемонии подписания глава Исполнительной власти города Шеки Эльхан Усубов подробно рассказал гостям о культуре, экономике, сельском хозяйстве, традициях шелководства, туристическом потенциале одного из древнейших городов Азербайджана. Он сообщил, что “7 июля будет торжественно отмечаться 2711 лет со дня основания Шеки. Ежегодно в городе проводится несколько международных фестивалей. Примечательно, что на XII Международном музыкальном фестивале «Шелковый путь», официальное открытие которого состоялось сегодня в Шеки, также принимает участие музыкальный коллектив из Китайской Народной Республики.” Отмечалось, что Шеки является побратимом многих городов, было подчеркнуто, что подписанный протокол о дружбе и сотрудничестве сыграет важную роль в налаживании связей между жителями городов Шеки и Ляншань в культурной, экономической и туристической сферах.

По словам главы делегации Ляншаня Хуана Ючао, Ляншань-Ийский автономный округ - известный регион Китая с населением в почти пять миллионов человек, богатый природными ресурсами. Здесь имеются большие объемы экологически чистых источников энергии, развиты такие отрасли, как металлургия, горнодобывающая, химическая, текстильная и пищевая промышленность, производство строительных материалов и спиртных напитков.

По окончании церемонии подписания протокола состоялось взаимное вручение подарков.

Столица Азербайджана – Баку также имеет тесные связи на разных уровнях с городами КНР. Примером сотрудничества являются города Чэнду и Карамай.

26 апреля 2024 года в главных новостях КНР сообщалось, что в Чэнду прошла Китайско-Сычуань-Азербайджанская конференция по инвестициям, развитию экономики и торговли. Делегацию возглавил посол Азербайджана в Китае Буньяд Гусейнов.

В мероприятии, совместно организованном посольством и торговым представительством Азербайджана в Китае, а также Азербайджанским агентством по поощрению экспорта и инвестиций (AZPROMO), Сычуаньским отделением Китайского совета по содействию международной торговле (ССПТ) и отделом внешних связей провинции Сычуань при поддержке Министерства экономики, приняли участие представители государственных структур провинции Сычуань, деловых кругов и бизнес-ассоциаций. Мероприятие привлекло более 150 представителей 112 местных компаний Сычуани. В поисках возможностей сотрудничества с Азербайджаном они совершили поездки в различные регионы страны.

Заместитель руководителя сычуаньского отделения СППТ Ван Гуаньцзюнь заявил, что Азербайджан является важной страной на историческом Шелковом пути, и отметил, что инициатива «Один пояс, один путь» открыла новые возможности для развития экономических, торговых и культурных связей между двумя странами, в том числе между Баку и различными регионами Китая. Говоря о роли сотрудничества между Китаем и Азербайджаном в реализации инициативы «Один пояс, один путь», Ван Гуаньцзюнь подчеркнул важность содействию использования существующих возможностей сотрудничества между Азербайджаном и Китайской провинцией Сычуань. «Мы надеемся поделиться инвестиционными возможностями, в полной мере использовать взаимодополняющие промышленные преимущества обеих сторон и реализовать проекты сотрудничества в области экономики, торговли, инвестиций, логистики и других областях...» Вице-президент Совета по развитию международной торговли провинции Сычуань заявил, что в 2023 году объем импорта и экспорта Сычуань-Азербайджан достиг 7,1 миллиарда, что в 5,5 раза больше, чем в прошлом году. В 2023 году оборот составил 150 миллионов долларов США. В рамках инициативы «Один пояс, один путь» Сычуань и Азербайджан тесно сотрудничают и добились плодотворных результатов в области строительства и оборудования, текстильных материалов, новой энергетики и других областях. Кроме того, 25 апреля в Чэнду открылся Павильон Национального бренда Азербайджана. Была организована большая выставка, представляющая Азербайджанскую национальную культуру. На выставке приняли участие работники туризма, были представлены Азербайджанские национальные продукты, Азербайджанская национальная кухня, а также была организована зона продаж продукции, произведённой в Азербайджане. Выставка стала важным окном для связи между Чэнду и Баку.

Посол Азербайджана в Китае Буньяд Гусейнов рассказал о важности сотрудничества между регионами Азербайджана и Китая, добавив, что действующий в Чэнду Торговый дом Азербайджана является наглядным примером такого сотрудничества.

В рамках инициативы «Один пояс, один путь» реализуемые Азербайджаном транспортные и инфраструктурные проекты, создают надежный и выгодный маршрут для перевозки грузов из Китая в Европу. Передовой опыт и технологии Китая в области альтернативной энергетики представляют интерес для Азербайджана, созданы подходящие условия для активного участия Китайских компаний в восстановительных и строительных работах на освобожденных от оккупации Азербайджанских территориях, а также в осуществлении проектов зеленой энергетики.

Торговый представитель Азербайджана в Китае Теймур Надироглу выступил с презентацией, посвященной состоянию и перспективам развития торгово-экономического сотрудничества между Азербайджаном и Китаем, а также роли страны в реализации инициативы «Один пояс, один путь».

Заместитель исполнительного директора AZPROMO Зохраб Гадиров отметил, что Китайские компании успешно реализуют в Азербайджане проекты в различных отраслях

экономики. Он также отметил большой потенциал для укрепления сотрудничества двух стран.

Были также заслушаны презентации, посвященные экономике провинции Сычуань, внешнеторговым связям и крупным компаниям провинции.

На форуме принял участие технический директор региона Центральной Азии и Ближнего Востока компании Chengdu Great Wall Development Technology Гао Хуацин. Он отметил, что компания уже много лет сотрудничает с Азербайджаном. С 2017 года она предоставила Азербайджану более 800 000 интеллектуальных счетчиков, чем внесла положительный вклад в развитие электроэнергетики Азербайджана. Совет по развитию международной торговли провинции Сычуань и Азербайджанское агентство по поощрению экспорта и инвестиций подписали меморандум о сотрудничестве. Гао Хуацин добавил, что помимо географических преимуществ и удобного транспорта, правительство Азербайджана проводит открытую экономическую политику, продолжает увеличивать спрос на внешнее сотрудничество и поддерживает отношения дружеского сотрудничества с Китаем. Кроме того, Азербайджанский народ гостеприимен, что делает общение между предприятиями и местными партнерами более гладким и закладывает хорошую основу для делового сотрудничества.

Одна из первых китайских компаний, вышедших на мировой рынок, Dongfang Electric, также имеет важные инвестиции в Азербайджане. Заместитель генерального директора компании Чжоу Цзе отметил, что компания Dongfang Electric сотрудничает с Азербайджаном в различных областях, таких как фотоэлектрическая, ветровая энергетика, хранение энергии, водородная возобновляемая энергетика, традиционная энергетика газа и электричества, а также являясь партнёрами, успешно работают над выполнением проектов бурения нефти и добычи газа. Dongfang Electric успешно завершила крупнейший проект по производству солнечной энергии в Азербайджане - Гобустанский фотоэлектрический проект. Проект подключен к сети в октябре 2023 года (8).

С 11 по 22 ноября 2024 года в Баку состоялась 29 Конференция (COP29) Рамочной конвенции ООН об изменении климата. На климатической конференции ООН в Баку собрались более 60-ти тысяч участников из почти 200 стран мира. Изменение климата является серьезной проблемой, связанной с устойчивым развитием всего человечества. Участники форума отметили, что Китай играет большую роль в борьбе с глобальным потеплением. 19 ноября на конференции выступил с программной речью представитель китайского города Ченду на очень важную тему в современном мире “Активное предотвращение климатических рисков и строительство устойчивых к низким выбросам углерода городов”. Внимание участников конференции привлекла речь другого представителя города Ченду на тему “Руководство инновационной практикой Парк-сити в реагировании на изменение климата с помощью зелёных и низкоуглеродных концепций”. В рамках COP29 было подписано несколько соглашений с Китайскими компаниями, направленных на развитие возобновляемых источников энергии в стране.

В китайской газете Global Times было опубликовано интервью журналистки Се Вэньтин с послом Азербайджана в Китае Буньядом Гусейновым. Посол отметил, что Баку придает особое значение сотрудничеству с Пекином, учитывая вклад Китая в мировую зелёную энергетику.

«Для нас также было большой честью видеть вице-премьера Государственного совета КНР Дин Сюэяна на конференции в Баку. Проведение COP29 – важная веха для Азербайджана. Мы привержены дальнейшему укреплению глобальной солидарности и единства в решении проблем, связанных с изменением климата. В период нашего председательства хотим внести значимый вклад в это важное дело. COP29 станет силой добра, объединяющей Север, Юг, Восток и Запад и мобилизующей международное сообщество на достижение прогресса в деле сдерживания глобального потепления», – отметил посол.

Заклучение

Вступая в новую эпоху, с углублением обменов между Китаем и другими странами мира, важность международных городов-побратимов становится все более заметной. Отношения между странами заключаются во взаимной близости между людьми. Развитие побратимских связей, укрепление доверия, дружбы и сотрудничества между народами – главная цель городов-побратимов. Международные города-побратимы являются важной частью двусторонних отношений между Китаем и другими странами, в том числе между городами Китая и Азербайджана. Как построить международные города-побратимы высокого качества, стало практическим вопросом, на который необходимо найти ответ.

Литература

1. Лухун, Л., Синьфэн, Ц. (2024). Сущность и практический путь строительства международных дружественных городов в новую эпоху [J]. *Теоретическое руководство*, (08): 11-18.
2. Цзясян, Ш., Чэнвэй, Ю. (2024). Влияние городов-побратимов на объем иностранных инвестиций в Китай. Эмпирические исследования на примере стран «Пояса и пути» [J]. *Журнал Университета Ибинь*, 24(7):27-37.
3. https://www.mfa.gov.cn/zyxw/202312/t20231228_11214409.shtml
4. <http://www.news.cn/world/20241112/ff203265a134440a83afd0804b59c707/c.html>
5. <https://xinhuanet.com/>
6. <https://sichuan.scol.com.cn/myxw/>
7. <https://www.cq.gov.cn/>
8. https://www.gov.cn/yaowen/liebiao/202411/content_6985995.htm

Поступило: 04.10.2024

Отправлено на рассмотрение: 21.10.2024

Утверждено: 27.12.2024

Опубликовано: 28.01.2025